Imaginaire – Territoire – Choralité
par le collectif Le Lampadaire à 2 Bosses

Formation de 3 jours à Chiny 

Ces 3 journées de formation s’articuleront autour de 3 dimensions : imaginaire – territoire – choralité.

Les 8 conteuses et conteurs du Lampadaire à 2 bosses, tour à tour, vous guideront dans l’exploration d’un territoire et des imaginaires individuels et collectifs qu’il inspire. (Vous serez accompagnés chaque jour par 2 ou 3 membres du collectif.)

Vous serez invités à arpenter l’espace, à inventorier le paysage, à découvrir les  lieux et réinventer leur légende. Les temps d’exploration seront individuels, actifs, extérieurs. De la filature à la minéralisation dans le paysage, faire corps avec le lieu sera la quête.

Nous vous encouragerons à développer un imaginaire très singulier à partir d’un lieu très collectif. La rêverie, la fantaisie, la sortie du réel seront fortement encouragés.

Puis nous ramènerons toutes ces envolées au sein du groupe et à partir d’imaginaires individuels nous esquisserons une trame collective. Les mots se mêleront, les visions se contamineront, les énergies danseront ensemble. Vous raconterez en choeur.

Un légendaire se créera, porté par le groupe unique constitué pour ces trois jours-là !

Une restitution du travail est prévue dans le cadre du festival (samedi).

Objectifs du stage 

Partager avec vous notre approche du travail collectif de conteurs.
Vous proposer nos expérimentations sur le territoire.
Vous encourager à développer un imaginaire fort.
Vous donner des pistes pour conter à plusieurs voix.

Consignes
Venir avec ce qui consitue votre imaginaire, tout ce qui vous inspire, vous intrigue : images, phrases, références, habitudes, tics, déformations, regard ludique,… Tout ce qui vous rend singulier.


QUAND 
Du 6, 7, 8 juillet 
de 9h30 à 13h00 et de 14h00 à 17h00

LIEU 
Chiny, avant le festival du conte

PUBLIC 
Ce stage s’adresse à des conteurs amateurs ou professionnels expérimentés.
Stage ouvert également aux artistes d’autres disciplines (comédien, musicien, plasticien, danseur…) intéressés par le conte. Dans ce cas, une première expérience avec le conte est préférable.
Si ce n’était pas le cas, et que la curiosité était suffisamment forte, veuillez prendre contact avec le collectif pour discuter ensemble de la participation ou non au stage. Contact : Anne Borlée 0496/77.98.80

Le collectif Le Lampadaire à 2 Bosses

Initié en 2010, le collectif est aujourd’hui porté par les univers de Julie Boitte, Anne Borlée, Sophie Clerfayt, Emmanuel De Loeul, Anne Grigis, Amandine Orban de Xivry, Catherine Pierloz, Jérôme Thomas.

« Nous sommes des enquêteurs de l'administration territoriale et nous cherchons à connaître l'avenir des rêveries. »

Leur première création, Confidences sur un banc (spectacle de rue nocturne) explore les manières, pour la parole de conteurs, de s'immiscer et d’interpeller l'imaginaire sur le mode de la confidence dans un espace ouvert au passage, traversé de passants aux masques de façade.

Ce questionnement fonde la ‘zone de recherche de prédilection’ du collectif : l'exploration d'un territoire. Les conteurs s’y exercent à recueillir des signes et à composer des histoires qui recomposent un imaginaire décalé et révélateur.
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Pour ce faire, ils forgent leurs propres méthodes d'observation participante et de contemplation extatique et ingénue, d'imprégnation commune d'un imaginaire, de composition de tableaux contés, d'improvisation contée, de soutien choral, de "story painting" (conte traditionnel raconté collectivement sur base de consignes d'un chef de chœur, inspiré du soundpainting), etc.

Le collectif travaille actuellement sur son deuxième spectacle, en résidence à Chiny, et s’inspire directement du territoire où se conçoit cette nouvelle création. 

Tissage d’imaginaires individuels pour que se dessine un paysage commun, 8 voix mêlées pour 1 récit. C’est leur pari et ce sont les réflexions de leurs recherches qui vont inspirer cette formation de 3 jours.

INSCRIPTIONS
Inscritpion au 0032 61 32 07 56 ou par mail à l’adresse : communication.chiny@conte.be
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